



Генеральная Ассамблея
Совет Безопасности

Distr.: General
7 June 2001

Original: Russian

Генеральная Ассамблея

Пятьдесят пятая сессия

Пункты 156 и 164 повестки дня

**Рассмотрение эффективных мер по
усилению защиты, безопасности и охраны
дипломатических и консульских
представительств и представителей**

**Меры по ликвидации международного
терроризма**

Совет Безопасности

Пятьдесят шестой год

**Письмо Постоянного представителя Армении при
Организации Объединенных Наций от 6 июня 2001 года
на имя Генерального секретаря**

Ваше Превосходительство,

8 мая сего года Постоянным представителем Турции при Организации Объединенных Наций было распространено письмо по пунктам повестки дня 156 и 164 Генеральной Ассамблеи, а также Совета Безопасности.

Хотел бы обратить Ваше внимание на некоторые детали упомянутого письма, тем более что Постоянный представитель Турции позволил себе упомянуть в нем мою страну в весьма недвусмысленном контексте, неприемлемом в стенах Организации Объединенных Наций.

В письме Постоянного представителя Турции делается попытка связать с официальным Ереваном некоторые индивидуальные отчаянные действия, имевшие место в период с 1973 по 1981 годы, направленные на привлечение внимания мировой общественности на отрицание официальной Турцией факта Геноцида армян в Османской империи в 1915–1923 годах. Полная абсурдность какой-либо связи между Арменией и этими действиями заключается в том, что в этот период Армения, будучи в составе Советского Союза, была лишена независимой государственности и никак не могла иметь какого-либо отношения к упомянутым событиям, или каким-либо образом влиять на них.

Поскольку представляется совершенно неправдоподобным, что Постоянному представителю Турции не известны эти исторические факты, то более чем очевидно, что налицо сознательная фальсификация и подтасовка исторических и политических реалий. Если следовать логике Постоянного

представителя Турции, то следует признать, что за покушением на Папу Римского, совершенным в 1981 году Али Агджой, членом турецкой ультранационалистической, террористической организации «Серые волки», политическое крыло которой входит в нынешнюю правительственную коалицию, стоит официальная Анкара.

Считаю необходимым отметить, что для нас абсолютно ясны мотивы, подталкивающие турецкую сторону на подобные неадекватные действия. Известно, что в течение последнего года процесс международного признания Геноцида армян в Османской империи в 1915–1923 годах заметно активизировался. Не будучи в состоянии опровергнуть с помощью данных исторической науки неопровержимый факт Геноцида, в результате которого было планомерно уничтожено более полутора миллиона армян, правительство Турции развязало взамен кампанию по дискредитации Армении и армянской диаспоры. Подобные действия Анкары не что иное, как попытка реанимирования средневекового приема обвинения в насилии саму жертву насилия, в надежде, что бесконечное повторение лжи сделает ее правдой.

Неудивительно, что мишенью турецких властей стала именно одна из старейших, с более чем столетней историей, армянских партий — АРФ-Дашнакцутюн, активная и последовательная поборница признания Геноцида армян в Османской империи в 1915–1923 годах. Ненависть турецких властей к партии Дашнакцутюн корнями уходит в начало XX века, когда партия активно боролась против Османской политики государственного терроризма и Геноцида, проводимой в отношении армянского народа и других национальностей, проживающих на территории Османской империи.

После установления независимости в 1991 году Республика Армения присоединилась к основным международным документам, осуждающим терроризм, и неоднократно выступала с осуждением терроризма во всех его формах и проявлениях. Официальная позиция Армении заключается в том, что террор никак не способствует восстановлению исторической справедливости в вопросе Геноцида армян в Османской империи.

Пользуясь случаем, я бы хотел еще раз подтвердить позицию Армении, которая состоит в полном осуждении терроризма во всех его формах и проявлениях.

Мы еще раз со всей ответственностью заявляем, что упоминание Армении в документе, распространенном Постоянным представителем Турции по пунктам повестки дня Генеральной Ассамблеи о международном терроризме, а также Совета Безопасности, является ничем иным, как провокацией, преследующей цель опорочить справедливую борьбу армянского народа за признание Геноцида армян в Османской империи в 1915–1923 годах.

Был бы признателен, Ваше Превосходительство, за распространение сего письма в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам повестки дня 156 и 164, а также Совета Безопасности.

Примите, Ваше Превосходительство, заверения в моем глубочайшем уважении.

(Подпись) Мовсес **Абелян**
Посол
Постоянный представитель
